
Domácí úkol z Kombinatoriky a graf· I

devátá série, verze pro cvi£ení ve £tvrtek 17:20

Termín odevzdání: nejpozd¥ji ve £tvrtek 24. 4. v 17:20.
�ísla ve £tvere£ku jsou po£ty bod·.

1. Nech´ kv(G) a ke(G) ozna£ují vrcholovou a hranovou souvislost grafu G. Rozhodn¥te, která
z následujících tvrzení jsou pravdivá:

(a)2 Kaºdý graf G, pro který platí ke(G) 6= kv(G), obsahuje vrchol stupn¥ aspo¬ 4.

(b)1 Nech´ G = (V,E) je graf a v ∈ V n¥jaký jeho vrchol. Ozna£me G− v graf vzniklý z G
odstran¥ním vrcholu v a v²ech hran incidentních s v. Potom kv(G− v) ≤ kv(G) a také
ke(G− v) ≤ ke(G).

2.1+2 Nech´ M je n¥jaká matice tvaru m × n, jejíº prvky jsou nuly a jedni£ky. �ádky a sloupce
M budeme souhrnn¥ ozna£ovat jako linie M , takºe M má m + n linií. �ekneme, ºe n¥jaká
mnoºina linií L = {L1, L2, . . . , Lk} pokrývá matici M , pokud kaºdá jedni£ka v M je obsaºená
v n¥které z linií v L. Nech´ `(M) ozna£uje velikost nejmen²í mnoºiny linií pokrývající M .
Nech´ j(M) ozna£uje nejv¥t²í £íslo k takové, ºe v M lze najít k jedni£ek z nichº ºádné dv¥
neleºí na spole£né linii. Dokaºte, ºe `(M) = j(M). Za d·kaz rovnosti dostanete 3 body,
pokud dokáºete jen jednu z nerovností (`(M) ≤ j(M) nebo `(M) ≥ j(M)), dostanete 1 bod.

(P°íklad: následující matice

M =
1 0 1 1
0 1 0 1
0 1 0 0
0 0 0 1

má `(M) = 3, protoºe ji lze pokrýt prvním °ádkem, druhým sloupcem a £tvrtým sloupcem, ale
nelze ji pokrýt pomocí dvou linií. Pro M také platí j(M) = 3, protoºe nap°íklad jedni£ky na
pozicích (2, 2), (1, 3) a (4, 4) nesdílejí ºádnou linii, ale mezi libovolnými £ty°mi jedni£kami
budou vºdy aspo¬ dv¥ na stejné linii.)

3.2 Nech´ n ≥ 5 je p°irozené £íslo. Nech´ Gn je graf na mnoºin¥ vrchol· {1, 2, . . . , n}, v n¥mº
dva vrcholy i a j jsou spojené hranou práv¥ kdyº |i− j| ∈ {1, 2, n− 2, n− 1} (viz následující
obrázek grafu G8). Jaká je vrcholová souvislost grafu Gn?
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